

✧ Texty na tento týden – J 18:37; Ř 3:23–26; Ř 5:8; Iz 5:1–4; Mt 21:33–39; Iz 53:4; Ř 3:1–4

✧ Základní verš

„Pilát mu řekl: „Jsi tedy přece král?“ Ježíš odpověděl: „Ty sám říkáš, že jsem král. Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.““ (J 18:37)

Před několika lety publikoval adventistický časopis Guide poučný příběh pro děti. Příběh ze středověku popisuje život chlapce Denise, sirotka, který žil u svých pěstounů. Denis vášnivě nenáviděl krále své země, protože když jednou jeho rodiče onemocněli, královi vojáci ho od nich proti jeho vůli odvedli a chlapec už své rodiče nikdy neviděl. Až mnohem později se dozvěděl, že je král oddělit, aby ochránil zdravé před nákazou strašnou nemocí – černým morem. Pravda o králi osvobodila Denise od nenávisti, kterou v sobě přechovával téměř celý život. Král jednal z lásky ke svému lidu.

Mnoho lidí se dnes dívá na Boha podobně jako malý Denis na krále. Zlo, kterého jsme svědky nebo které sami prožíváme, některé z nás přivádí k nenávisti nebo odmítání Boha. Kde je Bůh, když přichází utrpení? Pokud je Bůh dobrý, proč je zde tolik zla? Myšlenka vesmírného sporu nám pomáhá alespoň zčásti pochopit, co se ve světě odehrává, i když až bolestně mnoho otázek zůstává nezodpovězeno. Když však naše hledání odpovědí končí neúspěchem, můžeme se vždy znovu podívat na Ježíše na kříži a prostřednictvím jeho bolesti, utrpení a největší oběti vnímat, že Bohu opravdu lze důvěřovat. A to dokonce i tehdy, když máme příliš mnoho nezodpovězených otázek.

✧ Osnova lekce:

V této lekci ještě jednou nahlédneme do velkého biblického obrazu vesmírného sporu, který se týká Božího charakteru. Tentokrát se zaměříme více na výhled do budoucnosti, na to, jak tento spor dopadne a jak Bůh „očistí“ své jméno před celým vesmírem.

- J 18:36.37 - Jistota Ježíšova vítězství ve velkém sporu (neděle)
- Ř 3:22–26 - Velký spor a prokázání Boží spravedlnosti (pondělí)
- Iz 5:1–4; Mt 21:37–39 - Velký spor a prokázání Boží lásky (úterý, středa)
- Ř 3:1–4; Zj 15:3 - Očištění Božího jména před celým vesmírem (čtvrtek)

NE 9. března – ZPOŽDĚNÝ POSEL

J 18:36.37 „<sup>36</sup>Ježíš řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby mé království bylo z tohoto světa, moji služebníci by bojovali, abych nebyl vydán Židům; mé království však není odtud.“<sup>37</sup>Pilát mu řekl: „Jsi tedy přece král?“ Ježíš odpověděl: „Ty sám říkáš, že jsem král. Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.““

J 12:31 „Nyní je soud nad tímto světem, nyní bude vládce tohoto světa vyvržen ven.“

Mt 4:3 „Tu přistoupil pokušitel a řekl mu: „Jsi-li Syn Boží, řekni, ať z těchto kamenů jsou chleby.““

J 8:44 „Váš otec je ďábel a vy chcete dělat, co on žádá. On byl vrah od počátku a nestál v pravdě, poněvadž v něm pravda není. Když mluví, nemůže jinak než lhát, protože je lhář a otec lži.“

2K 11:3 „Obávám se však, aby to nebylo tak, jako když had ve své lstivosti oklamal Evu, aby totiž vaše mysl neztratila nevinnost a neodvrátila se od upřímné oddanosti Kristu.“

1J 3:8 „Kdo však se dopouští hříchu, je z ďábla, protože ďábel od počátku hřeší. Proto se zjevil Syn Boží, aby zmařil činy ďáblů.“

Zj 12:9-12 „<sup>9</sup>A veliký drak, ten dávný had, zvaný ďábel a satan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé. <sup>10</sup>A slyšel jsem mocný hlas v nebi: „Nyní přišlo spasení, moc a království našeho Boha i vláda jeho Mesiáše: neboť byl svržen žalobce našich bratří, který je před Bohem osočoval dnem i nocí. <sup>11</sup>Oni nad ním zvítězili pro krev Beránkovu a pro slovo svého svědectví. Nemilovali svůj život tak, aby se zalekli smrti. <sup>12</sup>Proto jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebýváte! Běda však zemi i moři, neboť sestoupil k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo času mu zbývá.““

**Zj 13:6** „A tak otevřela ústa a rouhala se Bohu, jeho jménu i jeho přibytku, všem, kdo přebývají v nebi.“  
**Jb 1** „<sup>1</sup>Byl muž v zemi Úsu jménem Jób; byl to muž bezúhonný a přímý, bál se Boha a vystříhal se zlého. <sup>2</sup>Narodilo se mu sedm synů a tři dcery. <sup>3</sup>Jeho stáda čítala sedm tisíc ovcí, tři tisíce velbloudů, pět set spřežení skotu a pět set oslic. Měl také velmi mnoho služebnictva. Ten muž předčil všechny syny dávnověku. <sup>4</sup>Jeho synové strojívali doma hodokvasy, každý ve svůj den, a zvali i své tři sestry, aby s nimi hodovaly a pily. <sup>5</sup>Když uplynuly dny hodokvasy, Jób pro ně posílal a posvěcoval je. Za časného jitra obětoval oběti zápalné za každého z nich; říkal si totiž: „Možná, že moji synové zhřešili a zlořečili v srdci Bohu.“ Tak činil Jób po všechny dny. <sup>6</sup>Nastal pak den, kdy přišli synové Boží, aby předstoupili před Hospodina; přišel mezi ně i satan. <sup>7</sup>Hospodin se satana zeptal: „Odkud přicházíš?“ Satan Hospodinu odpověděl: „Procházel jsem zemi křížem krážem.“ <sup>8</sup>Hospodin se satana zeptal: „Zdalipak sis všiml mého služebníka Jóba? Nemá na zemi sobě rovného. Je to muž bezúhonný a přímý, bojí se Boha a vystříhá se zlého.“ <sup>9</sup>Satan však Hospodinu odpověděl: „Cožpak se Jób bojí Boha bezdůvodně? <sup>10</sup>Vždyť jsi ho ze všech stran ohradil, rovněž jeho dům a všechno, co má. Dílu jeho rukou žehmáš a jeho stáda se na zemi rozmohla. <sup>11</sup>Ale jen vztáhni ruku a zasáhni všechno, co má, hned ti bude do očí zlořečit.“ <sup>12</sup>Hospodin na to satanovi odvětil: „Nuže, měj si moc nade vším, co mu patří, pouze na něho ruku nevztahuj.“ A satan od Hospodina odešel. <sup>13</sup>Nastal pak den, kdy Jóbovi synové a dcery hodovali a pili víno v domě svého prvorozeného bratra. <sup>14</sup>Tu přišel k Jóbovi posel a řekl: „Právě orali s dobyt看em a při něm se popásaly oslice. <sup>15</sup>Vtom přitrhli Šebovci, pobrali je a čeled' pobili ostřím meče. Unikl jsem jenom já a oznamuji ti to.“ <sup>16</sup>Ještě nedomluvil, když přišel další a řekl: „Z nebe spadl Boží oheň, zachvátil ovce a čeled' pozřel. Unikl jsem jenom já a oznamuji ti to.“ <sup>17</sup>Ještě nedomluvil, když přišel další a řekl: „Kaldejcí rozdělili do tří houfů napadli velbloudy, pobrali je a čeled' pobili ostřím meče. Unikl jsem jenom já a oznamuji ti to.“ <sup>18</sup>Ještě nedomluvil, když přišel další a řekl: „Tvoji synové a dcery hodovali a pili víno v domě svého prvorozeného bratra. <sup>19</sup>Vtom se zvedl od pouště silný vítr a opřel se ze všech čtyř stran do domu. Ten se na mladé lidi zřítíl a oni zahynuli. Unikl jsem jenom já a oznamuji ti to.“ <sup>20</sup>Tu Jób povstal, roztrhl svou řízu a oholil si hlavu. Potom padl k zemi, klaněl se <sup>21</sup>a pravil: „Z života své matky jsem vyšel nahý, nahý se tam vrátím. Hospodin dal, Hospodin vzal; jméno Hospodinovo buď' pozhánáno.“ <sup>22</sup>Při tom všem se Jób nijak neprohřešil a neřekl proti Bohu nic nepatřičného.“

**Jb 2** „<sup>1</sup>A nastal opět den, kdy synové Boží přišli, aby předstoupili před Hospodina; přišel mezi ně i satan, aby i on předstoupil před Hospodina. <sup>2</sup>Hospodin se satana zeptal: „Odkud přicházíš?“ Satan Hospodinu odpověděl: „Procházel jsem zemi křížem krážem.“ <sup>3</sup>Hospodin se satana zeptal: „Zdalipak sis všiml mého služebníka Jóba? Nemá na zemi sobě rovného. Je to muž bezúhonný a přímý, bojí se Boha a vystříhá se zlého. Ve své bezúhonnosti setrvává dosud, ačkoli jsi mě proti němu podnítil, abych ho bezdůvodně mořil.“ <sup>4</sup>Satan však Hospodinu odpověděl: „Kůži za kůži! Za sebe samého dá člověk všechno, co má. <sup>5</sup>Ale jen vztáhni ruku a dotkni se jeho kostí a jeho masa, hned ti bude do očí zlořečit.“ <sup>6</sup>Hospodin na to satanovi odvětil: „Nuže, měj si ho v moci, avšak ušetři jeho život.“ <sup>7</sup>A satan od Hospodina odešel a ranil Jóba od hlavy k patě ošklivými vředy. <sup>8</sup>Jób vzal střep, aby se mohl škrábat, a posadil se do popela. <sup>9</sup>Jeho žena mu však řekla: „Ještě se držíš své bezúhonnosti? Zlořeč Bohu a zemi.“ <sup>10</sup>Ale on jí odpověděl: „Mluviš jako nějaká bláhová žena. To máme od Boha přijímat jenom dobro, kdežto věci zlé přijímat nebudeme?“ Při tom všem se Jób svými rty neprohřešil. <sup>11</sup>O všem tom zlé, co Jóba potkalo, se doslechli jeho tři přátelé a přišli každý ze svého místa: Elífaz Témanský, Bildad Šúchský a Sófár Naamatský. Dohodli se spolu, že mu půjdou projevit soustrast a potěšit ho. <sup>12</sup>Rozhlíželi se po něm už zdaleka, ale nemohli ho poznat. Propukli v hlasitý pláč, roztrhli své řízy a rozhazovali nad hlavou k nebi prach. <sup>13</sup>Seděli potom spolu s ním na zemi po sedm dní a nocí a slova k němu žádný nepromluvil, neboť viděli, že jeho bolest je nesmírná.“

**Za 3:1.2** „<sup>1</sup>Potom mi ukázal velekněze Jóšuu, jak stojí před Hospodinovým poslem, a po pravici mu stál satan, aby proti němu vznesl žalobu. <sup>2</sup>Hospodin však satanovi řekl: „Hospodin ti dává dítku, satane, dítku ti dává Hospodin, který si vyvolil Jeruzalém. Což to není oharek vyrvaný z ohně?““

**Ju 1:9** „A přece sám archanděl Michael, když se přel s ďáblem o Mojžíšovo tělo, neosmělil se vynést nad ním zatracující soud, ale řekl: Potrestej tě Hospodin.“

**J 14:30** „Již s vámi nebudu mnoho mluvit, neboť přichází vládce tohoto světa. Proti mně nic nezmůže.“

**J 16:11** „Soud v tom, že vládce tohoto světa je již odsouzen.“

**Sk 26:15.18** „<sup>15</sup>Já jsem se zeptal: ‚Kdo jsi, Pane?‘ A Pán řekl: ‚Já jsem Ježíš, kterého ty pronásleduješ.

<sup>18</sup>abys otevřel jejich oči a oni se obrátili od tmy ke světlu, od moci satanovy k Bohu, a vírou ve mne dosáhli odpuštění hříchů a podílu mezi posvěcenými.‘

**2K 4:4** „Bůh tohoto světa oslepil jejich nevěřící mysl, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Kristovy, slávy toho, který je obrazem Božím.“

**Ef 2:1.2** „<sup>1</sup>I vy jste byli mrtví pro své viny a hříchy,

<sup>2</sup>v nichž jste dříve žili podle běhu tohoto světa, poslušni vládce nadzemských mocí, ducha, působícího dosud v těch, kteří vzdorují Bohu.“

**1J 5:19** „Víme, že jsme z Boha, kdežto celý svět je pod mocí Zlého.“

**Ř 3:25.26** „<sup>25</sup>Jeho ustanovil Bůh, aby svou vlastní smrtí se stal smírnou obětí pro ty, kdo věří. Tak prokázal, že byl spravedlivý, když již dříve trpělivě promíjel hříchy. <sup>26</sup>Svou spravedlnost prokázal i v nynějším čase, aby bylo zjevné, že je spravedlivý a ospravedlňuje toho, kdo žije z víry v Ježíše.“

**Ř 5:8** „Bůh však prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní.“

**Ř 16:20** „Bůh pokoje brzo srazí satana pod vaše nohy. Milost Ježíše, našeho Pána, buď s vámi.“

**Zj 11:15** „Zatroubil sedmý anděl. A ozvaly se mocné hlasy v nebi: „Vlády nad světem se ujal náš Pán a jeho Mesiáš; a bude kralovat na věky věků.““

### PO 10. března – KRISTUS – SPRAVEDLIVÝ I OSPRAVEDLŇUJÍCÍ

**Ř 3:22-26** „<sup>22</sup>Boží spravedlnost skrze víru v Ježíše Krista pro všechny, kdo věří. **Není totiž rozdílu:** <sup>23</sup>všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy; <sup>24</sup>jsou ospravedlňováni zadarmo jeho milostí vykoupením v Kristu Ježíši. <sup>25</sup>Jeho ustanovil Bůh, aby svou vlastní smrtí se stal smírnou obětí pro ty, kdo věří. **Tak prokázal, že byl spravedlivý, když již dříve trpělivě promíjel hříchy.** <sup>26</sup>Svou spravedlnost prokázal i v nynějším čase, aby bylo zjevné, že je spravedlivý a ospravedlňuje toho, kdo žije z víry v Ježíše.“

**1J 3:8** „Kdo však se dopouští hříchu, je z ďábla, protože ďábel od počátku hřeší. Proto se zjevil Syn Boží, aby zmařil činy ďáblů.“

**Žd 2:14** „Protože děti spojuje krev a tělo, i on se stal jedním z nich, aby svou smrtí zbavil moci toho, kdo smrtí vládne, totiž ďábla.“

**Ř 5:8** „Bůh však prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní.“

**Zj 12:10-12** „<sup>10</sup>A slyšel jsem mocný hlas v nebi: „Nyní přišlo spasení, moc a království našeho Boha i vláda jeho Mesiáše; neboť byl svržen žalobce našich bratří, který je před Bohem osočoval dnem i nocí. <sup>11</sup>Oni nad ním zvítězili pro krev Beránkovu a pro slovo svého svědectví. Nemilovali svůj život tak, aby se zalekli smrti. <sup>12</sup>Proto jásejte, nebesa a všichni, kdo v nich přebýváte! Běda však zemi i moři, neboť sestoupil k vám ďábel, plný zlosti, protože ví, jak málo času mu zbývá.““

**Gn 3:15** „Mezi tebe a ženu položím nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její. Ono ti rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš patu.“

**Dt 32:4** „On je Skála. Jeho dílo je dokonalé, na všech jeho cestách je právo. Bůh je věrný a bez podlosti, je spravedlivý a přímý.“

**1S 3:18** „Samuel mu tedy oznámil všechno a nic před ním nezatajil. A on řekl: „On je Hospodin. Ať učiní, co je dobré v jeho očích.““

**Ž 145:17** „Hospodin je spravedlivý ve všech svých cestách, milosrdný ve všech svých skutcích.“

**Da 4:34** „Nyní tedy já, Nebúkadnesar, chválím, vyvyšuji a velebím Krále nebes. Všechno jeho dílo je pravda, jeho cesty právo. Ty, kteří si vedou pyšně, má moc ponížít.“

**Abk 1:13** „Tvé oči jsou čisté, nemohou se dívat na zlo a hledět na trápení. Proč tedy trpíš věrolomně, mlčíš, když svěvolník pohlcuje spravedlivějšího?“

**Zj 15:3** „Stáli na tom jiskřícím moři, měli Boží loutny a zpívali píseň Božího služebníka Mojžíše a píseň Beránkovu: „Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí; spravedlivé a pravdivé jsou tvé cesty, Králi národů.““

**Gn 18:25** „Přece bys neudělal něco takového a neusmrtil spolu se svěvolníkem spravedlivého; pak by na tom byl spravedlivý stejně jako svěvolník. To bys přece neudělal. Což Soudec vší země nejedná podle práva?“

### ÚT 11. března – „PÍSEŇ MÉHO MILÉHO“

**Iz 2:1-4** „<sup>1</sup>Zaspívám svému milému píseň mého milého o jeho vinici: „Můj milý měl vinici na úrodném svahu. <sup>2</sup>Zkypřil ji, kameny z ní vybral a vysadil ušlechtilou révu. Uprostřed ní vystavěl věž i lis v ní vytasal a čekal, že vydá hrozny; ona však vydala odporná pláňata. <sup>3</sup>Ted' tedy, obyvateli Jeruzaléma a muži judský, rozhodněte spor mezi mnou a mou vinicí. <sup>4</sup>Co se mělo pro mou vinici ještě udělat a já pro ni neudělal? Když jsem očekával, že vydá hrozny, jak to, že vydala odporná pláňata?“

**Iz 1:8** „Dcera sijnónská zůstala jako chatrč na vinici, jako budka v okurkovém poli, jako obležené město.“



**Jr 2:21** „A já jsem tě zasadil, révu ušlechtilou, samou spolehlivou sadbu. Jak ses mi mohla proměnit v révu planou a cizí?“

### ST 12. března – KRISTOVO PODOBENSTVÍ O ZLÝCH VINAŘÍCH

**Mt 21:37-39** „<sup>37</sup>Nakonec k nim poslal svého syna; řekl si: „Na mého syna budou mít přece ohled!“  
<sup>38</sup>Když však vinaři zhlédli syna, řekli si mezi sebou: „To je dědic. Pojďte, zabijme ho, a dědictví připadne nám!“<sup>39</sup>Chytili ho, vyveklí ven z vinice a zabili.“

**Mt 21:33-36** „<sup>33</sup>Poslyšte jiné podobenství: Jeden hospodář vysadil vinici, obehnal ji zdí, vykopal v ní lis a vystavěl strážní věž; potom vinici pronajal vinařům a odcestoval. <sup>34</sup>Když se přiblížil čas vinobraní, poslal své služebníky k vinařům, aby převzali jeho díl úrody. <sup>35</sup>Ale vinaři jeho služebníky chytily, jednoho zbili, druhého zabili, dalšího ukamenovali. <sup>36</sup>Znovu poslal jiné služebníky, a to více než předtím, ale naložili s nimi právě tak.“

**Iz 5:4** „Co se mělo pro mou vinici ještě udělat a já pro ni neudělal? Když jsem očekával, že vydá hrozny, jak to, že vydala odporná pláňata?“

**Iz 5:2** „Zkypřil ji, kameny z ní vybral a vysadil ušlechtilou révu. Uprostřed ní vystavěl věž i lis v ní vytesal a čekal, že vydá hrozny; ona však vydala odporná pláňata.“

**J 3:16** „Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“

**Ř 3:25.26** „<sup>25</sup>eho ustanovil Bůh, aby svou vlastní smrtí se stal smírnou obětí pro ty, kdo věří. Tak prokázal, že byl spravedlivý, když již dříve trpělivě promíjel hříchy. <sup>26</sup>Svou spravedlnost prokázal i v nynějším čase, aby bylo zřejmé, že je spravedlivý a ospravedlňuje toho, kdo žije z víry v Ježíše.“

**Ř 5:8** „Bůh však prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní.“

**Iz 53:4** „Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen.“

### ČT 13. března – OČIŠTĚNÍ BOŽÍHO JMÉNA

**Ř 3:1-4** „<sup>1</sup>Co má tedy žid navíc? A jaký je užitek obřítky? <sup>2</sup>Veliký v každém ohledu! Předně ten, že židům byla svěřena Boží slova. <sup>3</sup>A co když někteří byli nevěrní? Nezruší jejich nevěrnost věrnost Boží? <sup>4</sup>Naprostu ne! Ať se ukáže, že Bůh je pravdivý, ale „každý člověk lhář“, jak je psáno: „Aby ses ukázal spravedlivý ve svých slovech a zvítězil, přijdeš-li na soud.““

**Zj 15:3** „A zpívali píseň Božího služebníka Mojžíše a píseň Beránkovu: „Veliké a podivuhodné jsou tvé činy, Pane Bože všemohoucí; spravedlivé a pravdivé jsou tvé cesty, Králi národů.““

**Iz 5:1-4** „<sup>1</sup>Zazpívám svému milému píseň mého milého o jeho vinici: „Můj milý měl vinici na úrodném svahu. <sup>2</sup>Zkypřil ji, kameny z ní vybral a vysadil ušlechtilou révu. Uprostřed ní vystavěl věž i lis v ní vytesal a čekal, že vydá hrozny; ona však vydala odporná pláňata. <sup>3</sup>Ted' tedy, obyvateli Jeruzaléma a muži judský, rozhodněte spor mezi mnou a mou vinicí. <sup>4</sup>Co se mělo pro mou vinici ještě udělat a já pro ni neudělal? Když jsem očekával, že vydá hrozny, jak to, že vydala odporná pláňata?“

**Zj 19:1-6** „<sup>1</sup>Potom jsem slyšel mocný hlas jakoby obrovského zástupu na nebi: „Haleluja! Spasení, sláva i moc patří Bohu našemu, <sup>2</sup>protože pravé a spravedlivé jsou jeho soudy! Vždyť odsoudil tu velikou nevěstku, která přivedla zemi do záhuby svým smilstvím, spravedlivě ji potrestal za krev svých služebníků, která lpi na jejich rukou.“ <sup>3</sup>A znovu volali: „Haleluja! Na věky věků vystupuje dým z toho hořícího města.“ <sup>4</sup>Tehdy těch čtyřiačtyřicet starců spolu se čtyřmi bytostmi padlo na kolena; klaněli se před Bohem sedícím na trůnu a volali: „Amen, haleluja.“ <sup>5</sup>A od trůnu zazněl hlas: „Zpívejte Bohu našemu, všichni jeho služebníci, kteří se ho bojíte, malí i velicí.“ <sup>6</sup>A slyšel jsem zpěv jakoby ohromného zástupu, jako hukot množství vod a jako dunění hromu: „Haleluja, ujal se vlády Pán Bůh náš všemohoucí.“

**1K 6:2.3** „<sup>2</sup>Což nevíte, že Boží lid bude soudit svět? Jestliže budete soudit svět, nejste snad schopni rozsuzovat takové maličkosti? <sup>3</sup>Nevíte, že budeme soudit anděly? Tím spíše věci všedního života!“

**1K 4:5** „Nevyslovujte proto soudy předčasně, dokud Pán nepřijde. On vynese na světlo to, co je skryto ve tmě, a zjeví záměry srdcí; tehdy se člověku dostane chvály od Boha.“

**Fp 2:9-11** „<sup>9</sup>Proto ho Bůh vyvýšil nade vše a dal mu jméno nad každé jméno, <sup>10</sup>aby se před jménem Ježíšovým sklonilo každé koleno – na nebi, na zemi i pod zemí – <sup>11</sup>a k slávě Boha Otce každý jazyk aby vyznával: Ježíš Kristus jest Pán.“



### PÁ 14. března – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Přečtěte si 42. kapitulu „Vítězství lásky“ z knihy Velké drama věků (GC 662–678; VDV 427–437), případně také z knihy Svědectví pro církve (9. svazek) kapitolu „Odměna za spravedlivé úsilí“ (9T 285–288).

„Všechno, co nás v Boží prozřetelnosti mátló, nám bude vyjasněno v budoucím světě. Všechno nepochopitelné bude vysvětleno. Odhalí se nám tajemství milosti. Tam, kde naše omezená lidská mysl nacházela jen zmatek a nesplněná zaslíbení, uvidíme nejdokonalejší a nejkrásnější harmonii. Poznáme, že nekonečná láska nám pomohla při prožívání zkušeností, které se nám zdály být velmi těžké. Když pochopíme něžnou péči toho, který působí, že všechny věci spolupracují pro naše dobro, budeme mít nevýslovnou radost a cítit plnost slávy.“ (9T 286)



### Otázky k rozhovoru

1. Kdy a v čem jste měli problém pochopit Boží jednání? V čem je pro vás potěšením vědomí, že Bůh všechny naše nejasnosti nakonec vyjasní?
2. Uvažujte, čeho se Kristus vzdal, aby se stal člověkem a zemřel za tento svět. Zamyslete se nad tím, co se z toho dozvídáme o Boží lásce a o tom, zda můžeme Bohu důvěřovat. Co víc mohl Bůh udělat?
3. Co je důležité na Božím „jménu“? Jaké důsledky má pro nás, když se nazýváme křesťany? Jakými způsoby křesťané znevažovali Kristovo jméno? Co můžeme udělat v našem okolí, abychom lidem ukázali, jak vypadá následování Krista v praxi?
4. I naše nejlepší „odpovědi“ týkající se problému zla jsou v konečném důsledku nedostatečné a neúplné. Co můžeme v praxi udělat, abychom se přiblížili k těm, kdo trpí? Jak můžeme pomáhat zmírňovat utrpení v tomto světě, zatímco čekáme na závěrečné, eschatologické řešení problému zla, které může přinést pouze Bůh?
5. Zamyslete se více nad textem Iz 53,4, o skutečnosti, že Kristus nesl naše „nemoci“ a „bolesti“. Co z toho, co se stalo na kříži, nám pomáhá pochopit (1) plán spasení a (2) co Boha stála naše záchrana?



18:07

